

КИНО ..... 24–25

**Год Риналя**  
Актер проходит испытание «Временными трудностями» и отмечает «Год культуры»



ПРАВИЛА ..... 9

**Мой адрес — СНТ**  
Как изменится жизнь дачников в следующем году

ЗДОРОВЬЕ ..... 11

**От всего сердца**  
Что можно сделать, чтобы сохранить его здоровым — советы врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 281 (7744)  
13–19 декабря 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 15 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 18 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 19 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 ДЕКАБРЯ



**О ЧЕМ ГОВОРЯТ** «Дикарей» могут обязать регистрироваться ..... 4

# Приключения туристов в России

В МИРЕ ..... 3    МОШЕННИКИ ..... 7    КОШЕЛЕК ..... 8    СТИЛЬ ..... 27

Без мушкетерства. Ехать на праздники в Париж или не рисковать?

Депозиты исчезают в полдень. Как потерять на торговле долларами все и еще остаться должником

Жизнь займы. Кому и когда противопоказано брать потребительский кредит

Кружись как прабабушка. Танцы у новогодних елок: как с достоинством тряхнуть стариной

## приволжье



**На уровень выше**  
Двухэтажный поезд начал возить пассажиров из Ижевска в Москву

9 ДЕКАБРЯ отправился в первый рейс поезд № 25/26 сообщением Ижевск—Москва. Двухэтажный состав курсирует ежедневно, отправляясь из Москвы в 17.38 и прибывая в Ижевск на следующие сутки в 11.26. С вокзала Ижевска поезд отправляется в 17.40 и прибывает в Москву в 9.23 следующего утра. Актуальную информацию о стоимости проезда и графике движения можно получить по телефону 8-800-775-00-00.

## Ждать не стали

Пациенты сделали в ЦРБ ремонт за свой счет



НИКОЛАЙ СМЕРНОВ

### ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Ирина Белова, Нижний Новгород

Новый год центральная районная больница (ЦРБ) поселка Красные Баки Нижегородской области встретит с полностью отремонтированным терапевтическим отделением. Сделано все не на бюджетные средства, а на деньги краснобаковцев.

Сегодня принять работу планирует Антон Шаклунов, руководи-

творительные средства было отремонтировано 15 из 53 больничных палат. Сейчас обновлены еще пять и два процедурных кабинета.

Василий Найденко несколько лет назад сам лечился в ЦРБ и обратил внимание, что во многих палатах давно не было ремонта. Стены и пол обшарпаны, обои и линолеум отклеились...

И с разрешения главврача взялся за дело. Вместе с женой они выделили 41 250 рублей на ремонт

**Василий Найденко: В нашей больнице ремонта не было почти 50 лет, а теперь еще столько же не потребуется.**

— Делиться опытом можно, но если у них такой Василий Петрович? Не думаю! — ответил Смирнов.

По словам Василия Найденко, он каждую фамилию вписывает «в историю краснобаковского здравоохранения». У него каждая копейка на учете.

— Я никогда не был богатым и не стану нищим, — говорит он, называя себя «бухгалтером, прорабом и снабженцем в одном лице». — В нашей больнице ремонта не было почти 50 лет, а теперь еще столько же не потребуется.

В планах у пенсионера ремонт коридора терапии и палат других отделений. Кроме того, он мечтает о благоустройстве прибольничной территории.

— Вся она в ямах, как после бомбежки, — констатирует Найденко. — В дождь лужи такие, что пройти негде.

Правда, ямы, по словам пенсионера, как-то сыграли на руку: местная фельдшер рассказала, что, когда они в карете скорой помощи везли пациента с вывихом плеча и колесом попали в выбоину, то их так тряхануло, что сустав сам вправился.

### КОММЕНТАРИЙ

**Людмила Быстрова, главный врач Краснобаковской ЦРБ:**

— По сути, проект «Делай добро» — это краудфандинг (народное финансирование). Больница строилась в конце 1970-х годов хозспособом, так что в ремонте она нуждается. Поэтому идею Василия Найденко я восприняла положительно. В Краснобаковском районе его знают давно, в основном по активной общественной деятельности. Поэтому я не удивилась, когда он обратился с просьбой организовать ремонт больничных палат.

## В планах у пенсионера ремонт коридора терапии и палат других отделений

тель регионального минздрава. Вчера, по крайней мере в его графике на 13 декабря, значилось посещение Краснобаковской ЦРБ.

Сейчас деньги на ее дальнейший ремонт предлагают сами пациенты, увидев, в какой красоте они лечатся: окна, потолок, пол — все новое. На стенах — картины, словно не в лечебнице, а на курорте находишься.

Как рассказала «РГ-Неделя» в номере от 18 января 2018 года, инициатором проекта «Делай добро» стал 76-летний Василий Найденко. К тому времени на благо-

палаты (21 тысячу) и оснащение массажного кабинета. Пока его рекорд по вложениям никто не побил, но люди живо откликаются, узнав об инициативе.

Год назад, приехав в больницу, корреспонденты «РГ» пообщались с благотворителями. Это вовсе не богатые люди. Наоборот, чем беднее, тем больше помогают, считает Василий Найденко. Татьяна Хрупова, например, пожертвовала пять тысяч рублей — почти половину своей пенсии. Еще один пациент — Алексей Панфилов — лежал в больнице, когда Василий Найденко рассказал ему о своем проекте.

— После моих слов сказал: «Поехали со мной», — вспоминает Найденко. — Приехали мы к нему домой, он вытащил из укромного места трехлитровую стеклянную банку и отсчитал 21 тысячу рублей — именно столько нужно было на ремонт «двухместки» без затрат на оборудование.

Он откладывал деньги на свои похороны, но сказал, что оставшихся хватит, и переложил их в трехлитровую банку — казна «похудела». Глядя на Найденко, меценатом стал и глава краснобаковской администрации Николай Смирнов.

— А к вам обращаются из других районов, чтобы перенять опыт? — спросила у него.

## Льготникам не дают лекарств

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Больше года жители Вятки, страдающие различными заболеваниями, не могут реализовать свое право на получение льготных лекарств.

Наличие проблемы подтвердила проверка Росздравнадзора, хотя ранее региональный минздрав рапортовал: все необходимые препараты для льготных категорий граждан имеются в наличии в государственной аптечной сети.

С октября в Кировское отделение Общероссийского народного фронта (ОНФ) поступило более 200 жалоб от региональных и федеральных льготников, вынужденных жить с диабетом, бронхиальной астмой, эпилепсией и другими заболеваниями. Люди не могут получить жиз-

ненно необходимые препараты и покупают их за свой счет. По словам пациентов, перебои с выдачей лекарств начались больше года назад.

По результатам проверки Росздравнадзор выдал минздраву предписание об устранении нарушений. После этого большую часть обратившихся обеспечили препаратами в срочном порядке. Однако, как вскоре выяснилось, радость людей была преждевременной: пациентка из Санчурска рассказала «фронтвикам», что препарат выдали только один раз, а теперь снова говорят: деньги кончились и в ближайшее время никаких лекарств не будет. В региональное отделение ОНФ поступило уже несколько подобных звонков.

Николай Родин, Киров

### МНЕНИЕ

**Алена Чеснокова, эксперт регионального отделения ОНФ:**

— Сдвиг не добиться, пока региональные власти будут замалчивать проблему. Нас беспокоит и позиция медработников, когда людей, требующих положенных им по закону лекарств, упрекают и в открытую называют жалобщиками. Пациента ставят перед нелегким моральным выбором: бороться за свои права и испортить отношения с лечащим врачом или же молчать и покупать препараты за свои деньги. Впрочем, чего ожидать от рядовых медработников, если даже Росздравнадзор недостаточно внимательно отнесся к жалобам конкретных пациентов — проверку провели лишь выборочно.

## Пострадавшие судятся с «Волной»

### СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Жители Удмуртии через суд возвращают деньги, вложенные в несостоявшийся отдых детей в лагере «Волна».

Как сообщает республиканское управление Роспотребнадзора, пострадавшие подали 13 исков. Одному из исцов уже удалось выиграть дело: семье вернут стоимость путевки (25 750 рублей) и выплатят тысячу рублей в качестве компенсации морального вреда.

Напомним, этим летом из лагеря «Волна» с отравления-

ми госпитализировали двух ребят. Еще 130 детей, захваченных на смену, родители забрали домой.

Директор учреждения предположил, что ребята могли отравиться гостинцами, привезенными родственниками. Однако позже выяснилось: шесть работников столовой лагеря прошли медосмотр лишь частично, еще у пятерых обнаружили кишечную инфекцию — норовирус. А половина сотрудников лагеря и вовсе не прошла гигиеническое обучение и аттестацию.

Яна ШАМАЕВА, ИЖЕВСК

### СТОП-КАДР



Новогодний ретро-трамвай, украшенный гирляндами и винтажными елочными игрушками, вышел на маршрут № 2 Нижнего Новгорода. Праздничный вагон будет курсировать по городскому кольцу ежедневно до конца января 2019 года: в будни с 14.00 до 22.00, в выходные — в течение всего дня. Стоимость проезда стандартная — 28 рублей.

### ЦИФРА

# 804

### ТЫСЯЧИ

рублей собрано на ремонт терапевтического отделения Краснобаковской ЦРБ, не считая сборов на стройматериалы и картины маслом. Среди 152 меценатов 42 — пенсионеры, еще в ремонт вложились 13 коллективов.